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Фінансова безпека банківського сектору 

 

Серед проблем захисту банківської діяльності від загроз зовнішнього та 

внутрішнього характеру все більш актуальною стає необхідність забезпечити 

охорону фінансових ресурсів, інформації, майна банків, створити дієві 

механізми фінансового захисту банківської системи. 

Проблематикою економічної і фінансової безпеки банків і банківського 

сектору загалом займались такі вітчизняні вчені, як Р.Вовченко, В. Джулай, М. 

Зубок, О. Хитрін проте так ці питання залишились не досить добре 

дослідженими. 

Забезпечення фінансової безпеки банків — це процес досягнення стану 

захищеності економічних інтересів банку, що виявляються у процесі реалізації 

його статутних цілей та завдань і полягає у створенні сприятливих умов для 

реалізації всіх передбачених статутом видів банківської діяльності. До 

ключових характеристик фінансової безпеки банків відносять: 

– забезпечення стабільного фінансового стану банку; 

– сприяння ефективній діяльності банку; 

– визначення на ранніх стадіях проблем та вплив на їх усуненню; 

– нейтралізація кризових ситуацій та запобігання банкрутству [1]. 

Сутність фінансової складової безпеки банківської діяльності полягає в 

забезпеченні організаційно-управлінських, режимних, технічних і 

профілактичних заходів, щогарантують якісний захист прав і інтересів 

комерційного банку, зростання статутного капіталу, підвищення ліквідності 

активів, забезпечення зворотності кредитів, схоронність фінансових і 

матеріальних цінностей. 

Завдання безпеки банківської діяльності:  захист законних інтересів банку 

і його працівників;  профілактика й попередження правопорушень і злочинних 

посягань на власність та персонал банку; своєчасне виявлення реальних і 

потенційних загроз банку, проведення заходів щодо їх нейтралізації; 

оперативне реагування елементів структури банку на загрози, що виникають, та 

негативні тенденції розвитку зовнішніх та внутрішніх обставин; виявлення 

внутрішніх та зовнішніх причин, а також умов, які можуть сприяти заподіянню 

банку, його працівникам, клієнтам і акціонерам матеріальної та іншої шкоди, 

що заважає їхній нормальній діяльності; послаблення шкідливих наслідків від 

акцій конкурентів або злочинців, спрямованих на підрив безпеки банку [2]. 
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Фінансово безпечний банківський сектор національної економіки є 

гарантом фінансової безпеки держави, оскільки, залежно від свого якісного 

стану, він може бути чинником як прискорення, так і гальмування 

економічного зростання. 

Для ґрунтовних та локальних досліджень доцільно застосовувати 

деталізовані класифікації загроз банкам. До зовнішніх належать загрози, які є 

результатом впливу зовнішнього середовища на діяльність банку. Внутрішні 

загрози характеризуються чинниками, які або безпосередньо генеруються 

банком, або є частиною його внутрішнього середовища [4]. 

Найчастіше спостерігається взаємний вплив цих загроз. Наприклад, 

невідповідність правової бази та реально існуючої ситуації може спричинити 

недотримання банком норм, установлених НБУ. 

Для своєчасного виявлення існуючих та потенційних недоліків у сфері 

забезпечення комплексної фінансової безпеки банківського сектора економіки 

України необхідно визначити її відповідні індикатори та провадити постійний 

моніторинг із метою вжиття необхідних заходів. 

Серед показників-індикаторів безпеки банку найчастіше використовують 

такі: темпи зростання прибутковості, показники виконання економічних 

нормативів, встановлених центральним банком, та коефіцієнти ліквідності, 

обсяг боргових зобов'язань банку, зокрема частка зовнішніх зобов'язань, 

структура дебіторської заборгованості банку, обсяги ресурсної бази, валютна та 

термінова структура кредитного портфеля банку [6]. 

Важливим узагальнюючим показником фінансової безпеки банківської 

системи та головним індикатором значущості останньої для економіки країни є 

відношення її активів до ВВП. 

Основною причиною, яка зумовлює серйозні труднощі в проведенні 

досліджень, присвячених аналізу фінансової безпеки банківського сектору 

національної економіки, є відсутність її чіткого визначення, виокремлення 

різновидів та розробки основних критеріїв і показників. Наукове опрацювання 

цієї проблематики залишається недостатнім, відсутній усталений методичний 

підхід до оцінки фінансової безпеки банківського сектору національної 

економіки, невизначені критерії оцінки, що стримує формування цілісної 

системи забезпечення фінансової безпеки. 

Отже, питання підвищення фінансової безпеки банківського сектору в 

України є комплексним і досить проблемним, вирішення такої проблеми 

потребує системного підходу, організації належної координації зусиль всіх 

учасників вітчизняного ринку банківських послуг із дотримання та підвищення 

рівня фінансової безпеки банківського сектору країни. Від адекватної оцінки 

наявного рівня фінансової безпеки банківської діяльності багато в чому 

залежить повнота, своєчасність та результативність управлінських заходів із 

запобігання наявним та потенційним загрозам банківській системі, а разом з 

нею – всій вітчизняній економіці. Показники фінансової безпеки банківського 

сектора залежать від швидкості розвитку реального сектора економіки, а його 

фінансові можливості – від банківського кредитування. Це вказує на 
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необхідність використання комплексного підходу щодо вирішення 

взаємопов’язаних проблем реального та фінансового секторів вітчизняної 

економіки. Для підвищення та підтримки фінансової безпеки банківського 

ринку необхідно вжити заходів, що сприятимуть послабленню дії загроз, а 

саме: удосконалити законодавство та усунути факти його порушення в сфері 

державного регулювання банківської діяльності; нарощувати капітал 

комерційних банків, що підвищить їх конкурентоспроможність та створить 

передумови для успішної інтеграції України до Європейського Союзу; уникати 

експансії іноземного капіталу в банківській системі, що сприятиме фінансовій 

незалежності країни; відновити довіру населення до банківського сектора, в 

тому числі розробити чітку стратегію захисту вкладників банків, що дасть 

змогу формувати внутрішні інвестиційні ресурси, які є необхідною умовою 

економічного розвитку держави. 
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